Teorema di linearizzazione (t.c.): esempi
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Teorema di linearizzazione (t.d.): esempi

1. Dato il sistema

{xl(t +1) = ax(t) + (1 — a)xd(t)

x(t+1) = —axi(t) + (a— 1)x5(t)

Studiare la stabilita di x = 0 al varia

re di a € R utilizzando la linearizzazione.
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Funzioni energia e stabilita: I'oscillatore armonico -
(I
x(t) = x(t), x(t) = x(t)

-1 xa(t)=plt), x.(t)=p(t
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Funzioni energia e stabilita: I'oscillatore armonico smorzato

P
xa(t) = o(t). x(t) :t(f)
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Funzioni energia e stabilita: il pendolo semplice -
N

xi(t) = 0(t), x(t) = 0(t)
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Funzioni energia e stabilita: il pendolo semplice con attrito -
N

x(t) = 6(t), x(t) = 6(t)

x1(t) = x(t)
{xz(r) = —Esinx(t) - L(t) X, = B‘ - X,= 6’
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Funzioni di Lyapunov (t.c.): esempi -
N

1. Oscillatore armonico smorzato (x = 0):

[)‘(1(1)} _ { 0 1 } mﬂ Vi) = jlod + 3mig

2. Pendolo semplice con attrito (x = 0):
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Teorema di Lyapunov (t.c.): esempi

2. Oscillatore armonico

smorzato (m =k = v = 1):
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Teorema di Lyapunov (t.c.): esempi -
N

4. Pendolo semplice con attrito (m = ¢ = v = 1):

5a(t) = x(t) o ) v =
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Teorema di Lyapunov (t.d.): esempi

1. Dato il sistema

xi(t+1) = —x(t) + 253 (t)
x(t+1) = x(t) — 2x5(t)

Studiare la stabilita di X = 0 utilizzando V/(x1,%) = xZ + X3
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